



我爱我家

妈妈的手虽然不再细嫩白皙,却是世界上最温暖的手;每当去爷爷家吃饭,摆在我面前的永远都是我最爱吃的菜;老爸的头发几乎都是白色的,但其实他很年轻又很帅气!爱,也许不轻易说出口,却流淌在生活的点点滴滴中。

妈妈的手

高新区外国语学校401班

陈昱哲(证号2330694) 指导老师 俞根英

在手的世界里,有勤劳的手,有懒惰的手,有笨拙的手,有灵巧的手……然而我最印象深刻的是妈妈的手。

妈妈的手是温暖的。记得那是一个寒冷的冬天,妈妈骑电瓶车送我上学,匆忙中,我忘记戴手套,坐在电瓶车后座,冻得牙齿直打颤。妈妈看我没戴手套,关切地问我是不是冷,随后把大手放在我的手上。我那双早已冻僵的小手,仿佛一下子感受到了春天里的阳光。她还把手套摘下来给了我,安慰我说:“坚持一下,再一会儿就到了!”

妈妈的手是充满爱的。在无数个晚上,她用她那纤细的手,不知疲倦地为我盖被子。又是无数个晚上,她拿着笔,帮我批改作业,比划着错题给我讲解。

妈妈的手是灵巧的。即将被丢弃的硬纸板,却能在妈妈手下变成一件件精美的作品,她利用巧手,制造了一个又一个的“奇迹”。

岁月在流逝,事物在变化,妈妈曾经的手也不再细嫩白皙,摸起来甚至有些粗糙,如同一朵娇艳的鲜花在慢慢枯萎。她用她的双手教会了我走路、穿鞋子、刷牙、系鞋带……这是世界上最温暖的手,也是世界上最有力量的手。

我的白发老爸

北仑区岷山学校207班

项佑(证号2331510) 指导老师 袁丽岚

老爸的头发,几乎都是白色的,如果只看头发,会觉得他年纪大,但其实,他很年轻又很帅气!

老爸一点儿也不觉得他的白发难看,他还经常跟我们炫耀:“你看,这是你爸辛苦劳动的成果!”妈妈总是想给老爸染头发,把头发全部染成黑色,爸爸总不同意,他说:“自然就是美!”

我想,会不会是因为我小时候经常坐在爸爸的脖子上,手按在他的头上,把他的头发压白了?那我好好补偿他吧,我要把最好吃的、最有营养的食物,统统都给爸爸!

浓浓的亲情

宁波艺术实验学校明洲校区503班

叶昕瑜(证号2331392) 指导老师 王玉蓉

只要一回老家,我们必定去一趟大妈妈家,因为她家的园子十分漂亮。

秋天,正是枣子成熟之际,大妈妈家院子里枣树的枝头上,早已沉甸甸了。绿叶间挂满了黄红相间的果子,我这个水果控一看到就忍不住了。这时,大妈妈就会给我一个网兜,让我自己摘。她一边洗,一边时不时地往我嘴里塞上一个。

有时,大爸爸还会给我额外的“小礼物”:园中的小葡萄、小红萝卜,小苹果……都是意外的惊喜。有一次我得到一个小白瓜,和我小拳头差不多大,一口下去,满满的甜味,幸福极了。我还得到过一只他自己养的小甲鱼,它只有一元硬币的大小,可爱极了!

每次离开大妈妈家,我的心似乎总会遗落在那儿,我忘不了那美丽的花园,忘不了那新奇的礼物,更忘不了那一份浓浓的亲情。

三条“龙”

宁波市实验学校504班

廖意(证号2331087) 指导老师 孙林琳

我的家里有三条“龙”。一条是“勤龙”——爸爸,一条是“忙龙”——妈妈,还有一条“龙”就是我一——“乖龙”。

我和爸爸都属龙,爸爸喜欢种花养小动物。每次天晴时,他就会把他的宝贝花儿一盆一盆搬到室外,沐浴阳光。爸爸还经常修理各种坏了的东西,比如灯、车、家具等……一刻不停的爸爸常说:“勤劳致富、俭以养德。”所以我认为爸爸是“勤龙”。

妈妈每天十分忙碌。她早上催我读书,下班回家又马不停蹄地做饭、清洗,然后拖地、整理,把我们的家收拾得一尘不染。妈妈还经常给我辅导功课、教我奥数题,所以妈妈当之无愧就是“忙龙”。

我呢,哈哈,告诉你们吧,我这个“乖龙”在家最听爸爸妈妈的话。放学后我赶紧做完作业、运动好接着看阅读拓展。我最大的优点就是乐于助人、参加公益活动。我常常跟着大人们去参加社区垃圾分类宣传、助老助残,慰问老革命。爸妈都说:“我们的好女儿是乐于助人的孩子。”所以爸妈叫我“乖龙”。

我们是龙的传人,就这样幸福、快乐地生活在伟大祖国母亲的怀抱里,茁壮成长!

那一刻,我长大了

鄞州区东南小学金达路校区502班

姚辰(证号2332499) 指导老师 凌秀英

妈妈病了,全身软弱无力,有点发烧,还有点呼吸困难,她根本没力气煮早饭。于是,我主动提出来照顾妈妈。

其实,应该是我把病毒传染给妈妈的。上个星期我确诊了“甲流”,妈妈不怕病毒,无微不至地照顾我,可现在她却病倒了。我唯一能做的事就是让妈妈安心养病。

中午,自食其力的时候到了,我往锅里放好水,丢进去一块鸡蛋面,准备做葱油拌面。一段时间后,我兴奋地打开锅盖,可是里面没有香喷喷的面,几乎所有面条都粘在锅底了。唉!浪费了一块好面。

我费了九牛二虎之力才把锅刷干净,为了这次“不翻车”,我特意多加了点水。当我再次开锅时,清汤面煮成功了。我打算把面分成2份,可是锅铲怎么也铲不到碗里。我突然想起来,妈妈好像是用筷子夹的。学着妈妈的样子,我终于成功了。

接着,我又拿出拌面酱,舀一勺到自己碗里,用筷子搅拌均匀,尝了一口:淡了!我又加了一勺,好像还有点淡,再加一勺吧!哦不!这会儿太咸了!我总结出了经验,妈妈的那碗面加两勺够了!

我把面条端到妈妈房间后,自己吃好面就回到房间写作业。晚上,我躺在床上,有点担心,又有点欣慰,我好想对妈妈说:“我长大了!”



荷

镇海区贵驷小学502班

谢雅楠(证号2331207) 指导老师 刘颖

爷爷的爱

北仑区岷山学校608班

林煦力(证号2331548) 指导老师 张意君

餐桌上摆着一盘爆炒螺蛳,那是我的最爱。拿起一颗放入口中,微辣嫩脆,美味无比。这是爷爷从家乡的水库里捡来的,他知道我爱吃,今早就给我送来了。

每当周末我去爷爷家,他总会早起骑着电瓶车,风风火火地去菜场买菜,荤素搭配,全挑我喜欢的。回到家,平时不爱做饭的爷爷亲自下厨,操刀弄碗地忙活起来。等到时间差不多时,爷爷就会跑到路口等着我。一看见我便笑呵呵地疾步向我走来,那憨厚的笑容,似乎在天上捡到了宝,还大声地说:“阿囡,你来了!”

吃饭时,摆在我面前的永远都是我最爱吃的菜。“力力,这鱼很新鲜,快吃;这毛豆刚摘的……”爷爷光顾着招呼我,自己却一筷也没动。当我起身夹远处的菜时,爷爷马上搬起盘子来迎我的筷子。一来二去,菜盘子不停地变换着位置。妈妈调侃道:“你爷俩这是在下棋吗?”这时爷爷总是笑呵呵地说:“孩子还小,夹不到很正常。”遇到我夹菜给爷爷时,爷爷就会开心的像个老小孩。

平时我上学的时候,爷爷总会隔三差五打电话给我,问我饭吃了没?学习怎么样?天气冷了,要多穿衣服……一声声关爱温暖我的心!

光阴荏苒,我慢慢长大,而爷爷的身躯却渐渐佝偻。爷爷的爱,简单而浓厚!

美好的角落

高新区实验学校新晖校区503班

郑茜予(证号2332112) 指导老师 杨钰卿

我的外公生活在金华的一个小山村里,他在屋子外开辟了一个小菜园,

外公大部分时间劳作在菜园子中,从一旁的池塘里挑水、浇水,忙得汗流浹背。儿时的我,常常拿着小铲子跟着一起瞎转悠。偶尔泥地湿滑,我一个没注意滑倒在地上,满身都是泥土。

后来,因新冠病毒的到来,我很久未去那个美好的角落。直到现在,我终于又能故地重游了。

只是,映入眼帘的还是曾经熟悉的乐园吗?那片小菜园消失不见了,取而代之的是一座小巧玲珑的凉亭。凉亭里放着两排桌椅,外公正背着手看亭子里的老头们下棋。我一路小跑过去,曾经一下雨便泥泞的小路变成了长长窄窄的水泥路,路灯挺立在道路两旁,把这座山间小村庄变得灯火通明。

“外公,你的菜园不见了!”我略带失望地说道。

“傻姑娘,来,外公带你去转转,看看咱们的新乡村建设。”外公乐呵呵地招呼我一同往村子外走去。

新乡村建设后给村子带来的不只有这些。放眼望去,以往种农作物的田地现如今种满了朵朵美艳的鲜花。五彩的格桑花,金灿灿的油菜花,恣意地盛开在冬日暖阳里,望不到尽头。花的盛开不仅引来了蜂蝶,更引来了游人,村民的脸上露出了幸福的笑容。

原来,美好的角落未曾消逝,它变得更加绚烂、更加多姿!

书法 王守仁《龙潭夜坐》

胡潇予(证号2330276) 指导老师 施群 慈溪实验中学709班

